

# 假期丰富多彩 孩子收获满满

到养老院当义工、承担家务活儿、投身社区志愿活动……今年寒假，一些中小学生通过丰富多彩的假期活动，锻炼了动手能力，更收获了成长，度过了一个有意义的假期。

## 1 养老院的温暖

2月13日上午，阳光正好，太原市第四十八中学校文华校区初一年级245班学生梁辰景和几名同学相约来到我市一家养老院，用自己的行动为老人们驱散冬日的寒冷。

现场，孩子们为老人们精心准备了自编自导的节目，欢快的歌声、灵动的舞蹈，让养老院里充满了欢声笑语。结束表演后，他们又投入到义务劳动中，有的为老人整理房间，将被子叠得整整齐齐；有的陪着老人聊天，耐心倾听他们讲述过去的故事，为老年人生活增添了许多温馨。

午餐时间到了，梁辰景和同学们动手为老人们盛饭，有的舀米饭，有的负责端菜。整个餐厅洋溢着温暖的气息，老人们看着这些忙碌的孩子们，眼中满是欣慰与感动。

从大年初一到正月十五

## 太原庙会累计接待游客48万余人次



本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）伴随着皎洁的月光、热乎的元宵，2月12日晚，第十一届太原庙会华丽谢幕，从大年初一到正月十五，太原动物园累计接待游客超过48万人次，威风锣鼓、背棍铁棍、游神旱船、京剧晋剧、特色美食……为游客带来了集年味、趣味、文化味于一体的新春体验。

太原动物园工作人员陈艳霞介绍说，由于此次太原庙会是时隔7年后再度举办，消息一经发布，迅速引起了广大市民的关注，1月29日大年初一即涌入57403人次，创历年大年初一新高；2月1日大年初四涌入57685人次，为春节假期最高。

为办好此次庙会，太原动物园和太原国有资产投资集团下足了功夫。由于乙巳蛇年春节是申遗成功后的首

## 2 校园外的成长

在家里，孩子们也成为家务小能手。杨佳熙是太原市晋源区第五实验小学一年级一班学生，今年寒假期间，她把学校布置的“劳动清单”张贴在自己的小床头，每天督促自己逐项认真完成。

记者注意到，这张“劳动清单”里，包括早晚刷牙、自己叠放衣服、整理碗筷、餐后帮助父母整理餐桌、打扫卫生、自己尝试清洗衣服，开学前整理书包、购买文具等内容。前几天，班主任老师来家访时，她正忙着帮妈妈打扫房间。她信心满满地告诉老师：“我真正体会到爸爸妈妈平时的不易，我要逐项完成‘劳动清单’，开学争取拿满‘三颗心’。”

2月10日，五年级三班学生任雨晴跟着父母来到晋阳湖畔的太原市晋源区新时代文明实践中心，了解倾听晋源区悠久灿烂的历史文化，她感到骄傲和自豪。小姑娘信心十足地说：“我一定要好好努力，将来长大为家乡发展添砖加瓦。”



中环社区的孩子们在擦拭图书交换站。

## 3 社区里的欢乐

假期里，社区里活跃着中小学生的身影，他们积极参加社区组织的各类劳动实践活动，度过了快乐又难忘的时光。

2月11日，在中环社区，网格员贾翔、党员志愿者与孩子们一起擦拭辖区5个图书交换站，以干净整洁的面貌迎接新春“开门红”。现场，太原市小店区第一中学高一学生冯天瑞和其他学生，自发整理居民们捐赠的书籍，并精心制作“漂流卡”，记录下捐赠者的信息与书籍的流转轨迹。小志愿者们表示，自己还有很多阅读过的书籍，都可以捐赠给图书交换站，让书籍得以循环利用，让书香传递得更远。

在南坪头社区，网格员赵月梅带领

着辖区的孩子们一起动手做扭扭棒。平时，她喜欢用扭扭棒编织形状各异的图案，得知不少居民正为孩子的特色寒假作业发愁时，便组织开展了这次活动。活动中，孩子们发挥想象力，一起拼接、组装、粘贴，用扭扭棒编织出各式各样、充满童趣的新春装饰品，有可爱的小花朵、蛇宝宝灯笼、醒狮灯笼、鲤鱼灯笼等，大家争相展示，爱不释手。

丰富多彩的假期生活，孩子们不仅提升了动手能力，更在活动中学会关爱别人。别样的寒假生活，成为孩子们成长路上一段难忘的旅程。

记者 周利芳 文/摄

## 电影《哪吒2》热映带火周边产品

本报讯（记者 李涛）今年春节档上映多部影片，其中《哪吒之魔童闹海》更是火爆，带来一波影片周边产品的热销。连日来，不少市民在社交平台晒出买到的人物盲盒、玩具、收藏卡等商品。电影文化消费，不再仅仅是一张电影票。

2月6日，市民李辰欣陪女儿看了电影《哪吒2》，感觉剧情、对话、特效都很过瘾，散场后在电影院买了一款玩偶水杯。杯体印着影片图案，盖子上还印有哪吒、敖丙、飞天猪等电影角色。“我在微信朋友圈看到，很多孩子都看了这部影片，也买了同款水杯，设计挺有创意。”李女士笑着说。

在小红书上，从春节起，就有市民在讨论“太原哪里还能买到哪吒

周边产品”，热度与影片本身一样高。在淘宝、京东等网购平台，《哪吒》系列的手办盲盒、爆米花桶、收藏卡、手机壳等官方授权周边产品，不仅搜索热度高，销量也很好。在某网店，客服表示爆米花桶等产品销量很好，库存几天就卖光了，有些产品已全部售完下架。市民陈梅给6岁的儿子买到一个爆米花桶和一个手办盲盒，孩子很开心。陈女士说：“愿意购买影片的周边产品，说明对这部电影的支持和喜爱。”

另外，在线销售平台，哪吒相关的绘本、图书也很受欢迎。市民赵女士给孩子买了一套《哪吒·三界往事》绘本，书中不仅有电影中的经典场景和情节，还讲述了许多电影之外的精彩故事，孩子很喜欢。

## 冒雪疏通管网

本报讯（记者 任晓明）2月8日上午，家住帽儿巷3号楼的耿大爷，来到市城管局市政建管中心，感谢该中心道排保障一所冒着风雪，帮助他们疏通堵塞管道，解决了生活难题。

1月25日，太原迎来今年第一场降雪，道排保障一所应急值班室接到居民求助电话：解放路与鼓楼街口东北角会锦店南条管网堵塞，导致污水返流，影响居民正常生活。

得知情况后，该所水道工段工作人员立即赶赴现场处置。据附近小区居民介绍，由于小区没有物业，

无人管理，此次管网堵塞，导致污水倒灌地下室。春节将至，臭气熏天的环境已经严重影响到居民正常生活。保障一所作业人员立即对小区管线进行排查，发现小区的管线经过会锦店汇入鼓楼街，但目前管线老化、管径细、淤积严重，导致污水排放受阻，从而造成污水外溢。

由于巷子狭窄，作业车辆无法进入，该所工作人员将高压射水车的高压管拖拽100余米进入院内，逐一疏通检查井并清掏杂物。经过两个小时的努力，在疏通管线200米、清掏检查井13座后，管道终于恢复畅通。

## 居民登门致谢